

多彩的春天



草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。春天迈着轻盈的步伐悄悄地走来了。

各种花欣然怒放，迎春花绽开了美丽的笑脸，向人们宣告春天已经到来；桃花舒展开花瓣，散发出迷人的芳香；水仙花穿着雪白的衣裳在风中舞蹈……

小草从地里探出头，好奇地张望着世界。春雨贵如油，淅淅沥沥地洒在田野里，滋润着每一株庄稼。春雨像牛毛、像细针、像银丝，轻轻地抚摸着人们的脸颊。

我渴望春天，它是我们冲破冬天的战利品；我渴望春天，它是一个充满美好的季节；我渴望春天，在那里我会找到更高的梦想。

通州区五接小学三(1)班 姚天乐
指导老师 司晓

我的同学

我们班上有一人最令我难以忘怀。

她个子高高瘦瘦的，有长长的还带点自然卷的黑头发，一对柳叶眉，小巧的鼻子，一双水灵灵的大眼睛，薄薄的嘴唇。

她乐于助人。一次，我感冒了，好几天没来学校。回学校后，我有好多知识点不会，她就来教我，可是我还是不理解。我以为她会不耐烦，可她并没有，而是说：“没关系，你第一次学这个可能还有些不明白，我们再多看几遍就好了。”

她还很贴心。一次，我有事错过了午餐时间，待我回位置以后，发现已经有人帮我盛好饭。我转头看向了她，问：“是你帮我盛饭的吗？”她说道：“是啊，我看你没在教室，就顺带帮你盛了一下。”听到她这么说，我心里暖暖的。

你们猜到她是谁了吗？对了，她是我的同桌。

通州区五接小学四(3)班 汤孙盈
指导老师 张燕霞

习惯养成器

家长们，你们是否还在因孩子的行为习惯不好而苦恼呢？没关系，用上我的习惯养成器，一个假期，习惯变好。

它是一个小机器人，可以当装饰别在衣服上。可别小看它，它音量可大了。如果你想关掉它，哼哼，那你就想多了，只有你习惯好了，它才会关闭。

你的孩子是不是经常吃饭时，吃着吃着人就不见了呢？或是嘴巴下经常“多长一个洞”呢？有了习惯养成器，它会一直提醒，直到你的孩子去吃饭。

如果我猜得不错的话，你的孩子写作业时，是否写着写着就跑了呢？他可能只是不会写。这时习惯养成器可以帮他，它会用投影教学；如果他还乱跑的话，就会“滴滴滴”呼叫家长。

你看，我的这个习惯养成器还不错吧！

通州区五接小学四(3)班 彭晨阳
指导老师 张燕霞

游周恩来纪念馆

星期天，我和妈妈一起去周恩来纪念馆游玩。

我们走进纪念馆，左手边是一条长廊，长廊的左边是一片湖。湖水清澈透底，整个湖犹如明镜一般，波涛荡漾。沿着长廊往里走，两三百米，就到了周恩来纪念馆的正馆。大厅的左右两侧都有楼梯，我们来到二楼观景台，可以观看周恩来纪念馆周围的景色。

我沿道来到了第二个场馆。这里面介绍了周总理的一些生平事迹。一楼是周总理童年和求学的经历，二楼就是周总理参加革命的经历，再往里面走，就是新中国成立以后他的杰出贡献。

逛周恩来纪念馆，向伟人致敬。

通州区五接小学四(3)班 司念
指导老师 张燕霞

你是我最贴心的人

光阴似箭，日月如梭。妈妈的脸上被岁月刻下了一条条皱纹。

妈妈，你十月怀胎生下了我。在这十多年的日子里，你用无私的爱包围着我。你不顾工作的劳累，总是会抽空辅导我的学习。您认为“慈母多败儿”，所以，更多的时候您对我非常严厉。您常常跟我讲，吃饭时要轻声，细嚼慢咽；您告诉我，坐要有坐姿，站要有站相。就连有时候看电视，您也不允许我放纵地躺下。

还记得那次，你辅导我作业时，我心不在焉。你讲着题，瞥向我时，见我正沉浸在自己的世界里，随手拍了我一下。我猛地往前一倾，后劲使我差点飞了出去。我摸摸被拍的头，心中很不是滋味。扭头一看，你正看着我，那眼神分明在告诉我，孩子，妈妈其实很心疼！

妈妈你是我最贴心的人，会因天气对我嘘寒问暖，会因一些小事对我絮絮叨叨，会因一次失败给我更多的鼓励。你不擅长厨艺，可为了我的成长，你把自己练成了大厨，每天早晨醒来，桌上总摆着丰盛的早餐，给我带来一天的元气……

虽然对于我的学习，你近乎苛刻，但我知道您的良苦用心。万物皆有灵，乌鸦会反哺。妈妈，我会永远铭记您的恩情，永远永远！

通州区五接小学五(2)班 陈赵涵
指导老师 黄明芳

爷爷，我想您了

爷爷，我想您了。想您坐在门前，想您在那个炎夏的黄昏，陪我的点点滴滴。

爷爷，您知道吗？燕子又飞回来了，飞在那燕窝上，早出晚归。它们还像以前您的模样，生机勃勃，它们时不时看一看那空荡荡的凳子，仿佛在说：“咦？那个手里拿着大扇子，慈祥的老爷爷去哪里了呢？”

爷爷，想起您对我的照顾，我心里都会倍感温馨。那个冬天，爸爸妈妈出门了，留我在这小屋里，视我如珍宝的您，怎么舍得让我挨饿呢？您端来一碗冒着热气的面条，我捧着它，吃得特别香。您望着我，静静地笑着，摸着我的脑袋说：“多吃点，长身体呢！”从此我成了您小屋的常客。

屋外的风真大，吹得门口的秋千吱吱作响。爷爷，您为我打造的秋千还在呢，曾经您推着那个小女孩是多快乐呀！她的笑脸像一朵盛开的向日葵。

爷爷，好久好久不见您了，那座装满牵挂的屋子再也没有好闻的面香，再也没有燕子的鸣叫，再也没有您的脸庞。

爷爷，我又想您了！

通州区五接小学五(2)班 周雨涵
指导老师 黄明芳

“铁公鸡”爷爷

奶奶说，爷爷是一只“铁公鸡”。

爷爷的衣服坏了都不舍得买。妈妈给钱，他也不买，只知道说：“不！这些钱你留着，到时候给可可买一点吃的。再说了我自己有钱，而且已经老了，你不用花这么多钱在我身上。”妈妈看爷爷态度坚决也只好作罢。

爷爷从家里翻出针线，还有布料。刚开始，爷爷老是把手指扎出血来，妈妈很想帮他，可他却说：“你忙你的，不用管我，我又不是小孩，不要那么操心……”渐渐地，爷爷手艺甚至超越了奶奶，而他衣服上的补丁也一天比一天多了。

爷爷以前是水电工，家里电器坏了，还没等妈妈买，爷爷已经修好了。因为这个原因导致家里有许多老古董。我们家用的是太阳能热水器，有一年冬天晴天不多，热水跟不上，妈妈便想买电热水器。爷爷虽是水电工，可他认知毕竟有些落后，所以并不知道什么是电热水器，便说：“不就是大一点的热水壶吗？”“不是呀！我的个老爹，热水器和热水壶不一样啊！”妈妈扑哧一声笑了起来。“老头子，你就是太古板了。时代变了，别再那么固执了。女儿要买就让

她买吧。”果然对付爷爷就得用奶奶，爷爷只得作罢，不过还是没忘记吩咐妈妈，要省电节水的，可不能浪费了。妈妈一个劲点头，我们家这才用上了电热水器。

我这个“抠门”的爷爷真是可爱极了！

通州区五接小学五(2)班 陈可欣
指导老师 黄明芳

做一个勇敢的小女生

我小时候很怕黑。

一天，我在外婆家正玩得开心，忽然，妈妈打来电话，说临时有事，不好来接我，让我走回去。我听到这个消息后，心里紧张极了。不知是不是妈妈和外婆串通好的，平时把我捧在手心的外婆居然也没空送我。没办法，我只能硬着头皮上了！

告别了外婆，我踏上了回家的路。外面黑漆漆的，一阵凉风吹过，让我的心也拔凉拔凉的。平时，我很喜欢外婆家旁边的这片草丛，没想到今天看来，却是如此恐怖。一个黑影从旁边蹿了出来，吓得我汗毛都快立正了。“喵”，哦，原来是一只小猫啊，差点把我吓个半死。咦，好好的月亮哪儿去了？平时那么可爱调皮的小星星呢？怎么一个个都好像有意躲着我呢？

真是“屋漏偏逢连夜雨”，天公不作美，下起了小雨。我提心吊胆地朝着家的方向走，从普通的步伐变成了大步走，怀里像揣了一只兔子。

“不怕不怕，我都是小学生了，还怕什么呢？”我一边走一边给自己打气，嗯，不如唱歌吧！我把音乐课本上的歌曲唱了个遍，嘿，果然，快到家了！

快到家时，我远远地看见家里亮着灯，妈妈正在门口张望呢。“怎么样？宝贝，走夜路的感觉还不错吧！”“那当然！”我露出了胜利的微笑。妈妈向我竖起了大拇指。

以后我要做一个勇敢的小女生，我在心里暗暗下定了决心！

通州区五接小学五(2)班 汤钰琪
指导老师 黄明芳

我学会了骑自行车

一天，我看到小伙伴都有自行车，特别羡慕，我就恳求爸爸：“爸爸，你给我买辆自行车吧！你看我都快十岁了，其他小朋友都会骑了，求求您了！”爸爸禁不起我的再三请求，终于答应了。

自行车第二天就到了。爸爸帮我把自行车安装好后，我就迫不及待地准备骑了。我们来到楼下公园，爸爸让我把自行车的各个重要部位弄明白。“这是铃铛，这是踏板……”

我熟悉后，爸爸就在后面扶着我，防止我跌倒。我踩着踏板往前骑，刚开始太紧张了，手心都在冒汗。我一直往下看，注意我的脚，爸爸说：“你不要一直往下看，你要往前看才行啊！”我看着前面，感觉马上要跌下来一样，我一歪一扭地骑着，始终不放心后面的爸爸。转过头往后一看，爸爸果真不在了，我一紧张，摔了下来，真是疼极了。

爸爸急忙跑上前来看我有没有受伤。还好，我没什么大碍。我扶起自行车，嘱咐着爸爸：“你可不要再松手了！”爸爸爽快地答应了。

我这次骑得还好，没有回头看爸爸，我问：“爸爸，你还在扶吗？”爸爸在后面小跑，说：“在扶，在扶，加油呀！”爸爸这样一句，我就放松了！

爸爸让我停车，我转头看着爸爸在远处小跑，我惊讶得不敢相信。

“你学会骑自行车了！”爸爸向我竖起了大拇指。学骑自行车，让我精神振奋，不知不觉中，我喜欢上了骑自行车。

通州区五接小学四(3)班 张芮菡
指导老师 张燕霞

通州区五接小学

组稿老师 黄明芳